
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 11/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 376/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Απόρριψη πρότασης της Λαϊκής Συσπείρωσης 
για την ανανέωση των συμβάσεων των 
εργαζομένων σε υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. 

 
Σήμερα 5 Ιουλίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 30-6-
2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  30 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) 
Β.Λυκοστράτης, 14) Γ. Κάκαρης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 18)Ε.Ιακωβίδου, 19) Χ. 
Γαϊτάνου, 20) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 21)Α.Σιακαβάρας, 
22)Θ.Τέτος, 23)Ι.Κυρατλίδης, 24) Μ. Σουμελίδης, 
25)Ζ.Πατσίκας, 26) Α. Καγκελίδης, 27)Γ.Γουλτίδης, 
28)Σ.Ελευθεριάδου, 29)Α.Αποστολόπουλος, 30)Γ.Μελιόπουλος. 

Ν. Μωυσιάδης, Ι.Χειμώνας, 
Γ.Ορφανίδης, Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
Ν.Τσιαμήτρος, Ι.Παπαγιάννης, 
Η.Τσιφλίδης, Ν.Μπέκης, 
Π.Παπαδίνα, Α.Μαρκούλης, 
Σ.Στουγιάννος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Ε. Εμμανουηλίδης, Σ. Κρομμύδας 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. 
Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Τ.Χατζηαθανασίου. Ι.Κυρατλίδης και προσήλθε η 
κ.Χ.Γαϊτάνου 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 371/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ζ.Πατσίκας, Α.Αποστολόπουλος και προσήλθαν οι κ.κ. 
Σ.Ελευθεριάδου, Τ.Χατζηαθανασίου 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 372/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Σιακαβάρας, Γ.Κάκαρης και προσήλθε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 373/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου, Α.Καγκελίδης και προσήλθαν οι 
κ.κ. Α.Σιακαβάρας, Ζ.Πατσίκας. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 375/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος και προσήλθε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 376/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, Ζ.Πατσίκας και προσήλθε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 377/2017 απόφασης αποχώρησε η κ. Μ.Παπαϊωάννου και προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, Ζ.Πατσίκας, 
Β.Λυκοστράτης, Γ.Κάκαρης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 378/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε.Ιακωβίδου, Δ.Τραπεζανλής, Ζ.Πατσίκας, Θ.Αγγελίνας και 
προσήλθε η κ. Μ.Παπαϊωάννου. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 381/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 383/2017 απόφασης προσήλθε ο κ.Θ.Αγγελίνας 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 390/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Λυκοστράτης, Γ.Κάκαρης 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 396/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Σ.Διαμάντης 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 397/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Διαμάντης 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 408/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Θ.Αγγελίνας, Χ.Κούτρας, Γ.Γουλτίδης και 
προσήλθε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
15) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 409/2017 απόφασης προσήλθε ο κ. Χ.Κούτρας 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου την από 14-6-2017 πρόταση του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου Μελιόπουλου, 
που έχει ως εξής: 

Με τον κίνδυνο να χάσουν την δουλειά τους και να βρεθούν κυριολεκτικά στον δρόμο 
βρίσκονται εργαζόμενοι στις Υπηρεσίες του Δήμου, όπως και εκατοντάδες εργαζόμενοι στις 
Υπηρεσίες των Δήμων όλης της χώρας, μετά την απόφαση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, που έκρινε ως παράνομη την ανανέωση των συμβάσεων των 8μηνιτών, καθώς και την 
πληρωμή των εργαζομένων για δουλειά που έχουν ήδη προσφέρει. 

Οι εξελίξεις με την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου και το λεγόμενο συνταγματικό 
κώλυμα του 24μηνου είναι πρόκληση για εκατοντάδες μακροχρόνια άνεργους που βρήκαν 
δουλειά στους δήμους μέσω των διαδικασιών του ΑΣΕΠ την ίδια στιγμή που το αμείλικτο για 
τους εργαζόμενους αστικό κράτος είναι πάντα πρόθυμο και κατοχυρώνει πλήθος φοροαπαλλαγών 
και άλλων προνομίων για το μεγάλο κεφάλαιο. 

Αποκαλύπτεται και με αυτόν τον τρόπο το αντεργατικό-αντιλαϊκό πρόσωπο της σημερινής 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που παίρνοντας την σκυτάλη από τις προηγούμενες κρατά ομήρους 
και απλήρωτους εκατοντάδες εργαζόμενους στους Δήμους. 

Τόσο η σημερινή κυβέρνηση όσο και οι προηγούμενες συνειδητά δεν έδιναν λύση όλα τα 
προηγούμενα χρόνια με τη μετατροπή των συμβάσεων των εργαζόμενων σε αορίστου χρόνου. Με 
τις ενέργειες τους, αρνήθηκαν και αρνούνται σκόπιμα εδώ και χρόνια τις προσλήψεις, παρά τα 
χιλιάδες κενά στους δήμους, με σκοπό να οδηγήσουν κρίσιμους τομείς σε πλήρη ιδιωτικοποίηση, 
να τσακίσουν εργασιακές σχέσεις και δικαιώματα. 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση, η δημοτική παράταξη που στηρίζεται από το ΚΚΕ είχαμε 
προειδοποιήσει από νωρίς για αυτές τις εξελίξεις που δεν αφορούν μόνο τους συγκεκριμένους 
εργαζόμενους, αλλά κάθε λαϊκή οικογένεια, στις πόλεις και στα χωριά του Δήμου, που θα 
πληρώνει ακόμα πιο ακριβά τις όποιες υπηρεσίες θα παρέχονται. Κατά συνέπεια είναι υποχρέωσή 
μας να συζητήσουμε το θέμα ως τακτικό στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση προτείνουμε τα παρακάτω: 
Α. Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας συμφωνεί με την παρακάτω πρόταση νόμου που 

κατέθεσαν στα κοινοβουλευτικά κόμματα πλην της Χρυσής Αυγής οι Επιτροπές Αγώνα 
Συμβασιούχων και απαιτεί να ψηφιστεί άμεσα. Η πρόταση Νόμου έχει ως εξή:  

«Προς τα κόμματα της Βουλής. 
Κυρίες και κύριοι, 
Όπως γνωρίζετε, είμαστε εν αναμονή της απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αποτελεί 

κόλαφο για εμάς και τις οικογένειές μας. Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι χωρισμένη σε 
τρία σκέλη: 

Το πρώτο θεωρεί ότι όλες οι παρατάσεις των συμβάσεων είναι παράνομες. 
Το δεύτερο καλεί όλους τους επιτρόπους να σταματήσουν να υπογράφουν τα εντάλματα 

πληρωμής. 
Και το τρίτο καλεί να επιστρέψουμε πίσω όλους τους μισθούς από την παράτασή μας και 

μετά. 
Η κυβέρνηση έχει στο ακέραιο την ευθύνη για τη σημερινή κατάσταση που έχει 

δημιουργηθεί. Γνωρίζουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς (υπουργεία, ΚΕΔΕ, κ.λπ.) ότι χωρίς εμάς 
ουσιαστικά οι υπηρεσίες καθαριότητας θα κλείσουν. 

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι το υπάρχον μόνιμο και αορίστου χρόνου προσωπικό σε καμιά 
περίπτωση δεν μπορεί να αντεπεξέλθει στις ανάγκες των υπηρεσιών. Όμως, η κυβέρνηση έχει σχέδιο 
και μέθοδο. Συνέχισε την πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων, άφησε αλώβητη όλη την 
προηγούμενη αντεργατική νομοθεσία με σκοπό να υλοποιήσει τις κατευθύνσεις της ΕΕ αλλά και τις 
απαιτήσεις των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και να παραχωρήσει στα επιχειρηματικά 
συμφέροντα τομείς όπως η καθαριότητα (που έχει ήδη ξεκινήσει), η σίτιση και η φύλαξη. 

Από τη μεριά μας θεωρούμε ότι τώρα θα πρέπει να καταργηθούν όλες οι ελαστικές μορφές 
εργασίας και όλοι οι εργαζόμενοι να έχουν μόνιμη και σταθερή δουλειά με πλήρη μισθολογικά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα. 



Οι παρακάτω Επιτροπές απ' όλη την Ελλάδα καταθέτουμε πρόταση νόμου και σας καλούμε 
να τη στηρίξετε. 

Πρόταση νόμου 
Γνωρίζετε το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί κυρίως στο χώρο των ΟΤΑ με το θέμα των 

παρατάσεων των συμβάσεων εργασίας. Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η παραμονή μας στην 
εργασία είναι προϊόν, από τη μια, της απαγόρευσης προσλήψεων μόνιμου προσωπικού και, από την 
άλλη, των αυξημένων αναγκών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας από τους ΟΤΑ όλης της χώρας. 
Αυτήν τη στιγμή με την παρουσία μας διατηρείται ο δημόσιος χαρακτήρας αυτών των υπηρεσιών, η 
δε απόλυσή μας θα επιφέρει τσουνάμι ιδιωτικοποιήσεων. 

Επίσης, θα θέλαμε να γνωρίζετε ότι όλοι μας έχουμε προσληφθεί μέσα από διαδικασίες του 
ΑΣΕΠ και ό,τι προβλέπει ο νόμος. 

Θα θέλαμε από το κόμμα σας να στηρίξει στη Βουλή την παρακάτω πρότασή μας για 
νομοθετική ρύθμιση που θα επιλύει οριστικά το πρόβλημά μας. 

Η πρότασή μας είναι: 
"Οι ισχύουσες ατομικές συμβάσεις για την καθαριότητα των κτιρίων των δημόσιων 

υπηρεσιών, των ανεξάρτητων αρχών, των ΝΠΔΔ, των ΝΠΙΔ και των ΟΤΑ και ΔΕΥΑ, όπως 
επίσης για κάθε είδους Υπηρεσίες των ΟΤΑ αρμόδιες για την καθαριότητα, καθώς και για την 
εξυπηρέτηση αναγκών καθαριότητας σε άλλες Υπηρεσίες των ΟΤΑ (πράσινο, νεκροταφεία, 
ηλεκτρολόγοι), μετατρέπονται αυτοδικαίως σε συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. Και σε 
αυτούς τους δήμους που οι δήμαρχοι αρνήθηκαν να ανανεώσουν τις συμβάσεις"».* 

Β. Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας απαιτεί από την κυβέρνηση: 
 Να μην απολυθεί κανένας συμβασιούχος. 
 Να καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα. 
 Να μετατραπούν όλες οι συμβάσεις σε αορίστου χρόνου. 
 Να μην γίνει καμία ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών των δήμων. 

Γ. Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας δηλώνει προς κάθε κατεύθυνση ότι ο Δήμος Βέροιας 
δεν πρόκειται να απολύσει κανέναν εργαζόμενο. 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μελιόπουλος: Το ερώτημα όχι για το πως καταθέτουμε την πρόταση, γιατί μείς δεν 

βάζουμε μόνο το θέμα της ανανέωσης των συμβάσεων, γιατί η πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης 
έρχεται κουτσουρεμένη από την πλευρά του Δ.Σ.; 

Δήμαρχος: Αν στον τίτλο έχει βγει κάτι, στο εισηγητικό δεν βγήκε τίποτα. Όπως ήρθε το 
εισηγητικό από τη Λαϊκή Συσπείρωση έτσι μπήκε.  

Μελιόπουλος: Δεν είπα ότι κάτι έγινε εσκεμμένα, σίγουρα όμως όπως μπαίνει η 
επικεφαλίδα στο εισηγητικό και προφανώς είναι κουτσουρεμένο.  

Η πρότασή μας είναι ξεκάθαρη έχει κάποια σκέλη α, β, και γ, στο β΄ είναι ξεκάθαρο τι 
ζητάμε, τι να απαιτήσει το Δ.Σ. Βέροιας από την κυβέρνηση. Να μην απολυθεί κανένας 
συμβασιούχος, να καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα, να μετατραπούν όλες οι συμβάσεις σε 
αορίστου χρόνου και να μη γίνει καμία ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του δήμου.  

Αν θέλετε, για να απαντήσω και προκαταβολικά σε κάποιους που τα θεωρούν γράμματα 
στο Θεό για να αποκρύψουν ότι συμφωνούν με την αντιλαϊκή πολιτική, να πάρουμε και έμπρακτα 
αυτό που λέμε στο γ ,́ το Δ.Σ. να δηλώσει προς κάθε κατεύθυνση και να το εφαρμόσει ότι ο 
Δ.Βέροιας δεν πρόκειται να απολύσει κανένα εργαζόμενο. Αυτά όσον αφορά όπως ήρθε το θέμα 
σαν τίτλο.  

Είπαμε κάποια πράγματα στο έκτακτο θέμα, να πούμε επίσης και προς το Δ.Σ. και προς 
τους δημότες της Βέροιας, προς τις λαϊκές οικογένειες αλλά και προς τους εργαζόμενους, ότι οι 
όποιες ενέργειες της κυβέρνησης φυσικά δεν αποσκοπούν να λύσουν το πρόβλημα, ίσα-ίσα 
χιλιάδες απολύσεις συμβασιούχων γίνονται σε όλους τους δήμους της χώρας.  

Είναι χρέος μας σαν Δ.Σ. για τους λόγους που παραθέτουμε, εφόσον δηλώνουμε ότι 
συμπαραστεκόμαστε στους εργαζόμενους, να πάρουμε μια απόφαση σύμφωνα με την πρόταση 
που βάζουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, τα συνδικαλιστικά τους όργανα, οι επιτροπές αγώνα 



συμβασιούχων σε όλη την Ελλάδα, είναι η πρόταση που φέρνει η Λαϊκή Συσπείρωση, η πρόταση 
των ίδιων των εργαζομένων.  

Μαυροκεφαλίδης: Μια ερώτηση διαδικαστικού χαρακτήρα για να ξέρω τι θα ψηφίσω, μια 
τέτοια απόφαση στην κατεύθυνση που μας λέει ο συνάδερφος μπορεί να είναι και εκτελεστή; 
Δηλ. λέμε δεν απολύουμε, τους κρατάμε, μπορούμε να το κάνουμε εμείς ως δήμος; 

Μελιόπουλος: Μάλιστα εδώ πρέπει να συμπληρωθεί με το εξής: Επειδή δίνεται μια 
δυνατότητα να παραταθούν οι συμβάσεις και αν έχει κάποιος διαφορετική γνώμη  να το θέσει 
εδώ, αλλά έτσι το αντιλαμβάνομαι, κουτσουρεμένη η δυνατότητα.  

Εδώ να συμπληρωθεί η όποια απόφασή μας πέρα του ότι δεν θέλουμε να γίνουν 
απολύσεις, πέρα από τα 3-4 πράγματα που βάζουμε, να ανανεώσουμε τις συμβάσεις των 
εργαζομένων από τη στιγμή που δίνεται η δυνατότητα μέχρι το Μάρτη του 2018 και να μην 
περιμένουμε τη θα πει η ΚΕΔΕ, ξέρουμε και τι θα πει η ΠΕΔ, ξέρουμε τι λέει η κυβέρνηση και 
ξέρουμε τι λένε οι πλειοψηφίες των συνδικαλιστικών οργάνων των εργαζομένων στην 
καθαριότητα και γενικά στους δήμους. 

Χατζηαθανασίου: Κε Μελιόπουλε παίρνουμε απόφαση να μην απολυθεί κανένας, τη 
στέλνουμε στο υπουργείο, υλοποιούμε την απόφαση και σε 6 μήνες έρχεται πάει στην επίτροπο 
και λέει δεν παίρνετε τίποτα. Θα φάμε ή δεν θα φάμε ξύλο από τους εργαζόμενους όταν 
εργαστούν και δεν πληρωθούν; 

Μελιόπουλος: Κε Χατζηαθανασίου εμείς σαν Δ.Σ. έχουμε χρέος απέναντι στους 
εργαζομένους σαν Λαϊκή Συσπείρωση να πούμε προς κάθε κατεύθυνση και να το πράξουμε, ότι 
δεν απολύουμε κανένα εργαζόμενο.  

Δεύτερον, να απαιτήσουμε με όποιο πρόσφορο τρόπο να πληρωθούν αυτοί οι εργαζόμενοι 
όχι μόνο γι’ αυτά που μέχρι τώρα δουλεύουν και δεν πληρώνονται, αλλά  και για την εργασία που 
θα παρέχουν.  

Αν θέλετε να ξέρετε, εδώ είναι ο Δήμαρχος και μπορεί να το επιβεβαιώσει, σε πολλές 
περιοχές της χώρας τα εντάλματα εγκρίνονται και πληρώνονται, ακριβώς των ίδιων 
συμβασιούχων. Για ποιο λόγο ακολουθούνται αυτές οι δύο γραμμές από το Ελεγκτικό Συνέδριο 
δεν το ξέρω. Αλλά να τους κρατήσουμε στη δουλειά και να απαιτήσουμε την πληρωμή τους. 

Αποστολόπουλος: Όσο αν λίγο και λιγάκι επιστρατεύεται ο πρωθυπουργός της χώρας για 
να περιγράψει μια φανταστική πραγματικότητα και ένα νέο σενάριο διαφυγής προς τη λεωφόρο 
των αγορών και τον ευρωπαϊκό παράδεισο δυστυχώς γι’ αυτόν και για την κυβέρνησή του η 
πραγματικότητα είναι αμείλικτη και τον διαψεύδει καθημερινά.  

Στο τέλος θα καταντήσει όπως το ανέκδοτο με τον τσομπάνη και τα πρόβατα, δεν θα 
υπάρχει κανένας να τσιμπάει στα ψέματά του.  

Είναι δεδομένο ότι το πολιτικό προσωπικό της κυβέρνησης ζει σε μια διαρκή κοινωνική 
καραντίνα. Είναι επίσης αλήθεια ότι κάποια στελέχη της όπως ο υπουργός εσωτερικών ο 
κ.Σκουρλέτης κάνει κατά καιρούς κάποιες φιλότιμες προσπάθειες και σοφίζεται διάφορα 
τεχνάσματα, μήπως και πιάσει επαφή με κάποια τμήματα της κοινωνίας και μήπως αποκτήσει και 
κάποια λαϊκά ερείσματα η σημερινή κυβέρνηση, έτσι έπιασε το κουβάρι από εκεί που το άφησαν 
οι άλλοι με το γνωστό έντεχνο τρόπο της ελπιδοφόρας ασάφειας, έκλεισε στους εργαζόμενους 
πονηρά το μάτι και παρέτεινε τις συμβάσεις τους.  

Όμως η πραγματικότητα είναι αμείλικτη, είναι δύσκολο να χτίσεις στην άμμο παλάτια. Η 
υπόθεση που ανέλαβε να διαχειριστεί προς κομματική αφέλεια, η υπόθεση των συμβασιούχων 
είναι ένα διαχρονικό πρόβλημα που αναπαράγεται από το ίδιο το πολιτικό σύστημα, αλλά και το 
ίδιο το πρόβλημα ως στοιχείο ομηρίας και εκμετάλλευσης τρέφει με τη σειρά του το πολιτικό 
σύστημα και την πλειοψηφία των διοικήσεων των ΟΤΑ.  

Η συνεχής παράταση των συμβάσεων των συγκεκριμένων ατόμων είχε στόχο τη διαρκή 
αιχμαλωσία δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων οι οποίοι ήλπιζαν να περάσουν το κρίσιμο 24μηνο για 
να γίνουν αορίστου χρόνου. Κάτι που γνωρίζουν πολύ καλά οι συμβασιούχοι όπως και οι 
προηγούμενοι οι οποίοι επωφελήθηκαν των παραβάσεων και δικαιώθηκαν στο ευρωπαϊκό 
κοινοβούλιο. Έτσι για να μην ξεχνιόμαστε. Όμως ήρθε η ομόφωνη αρνητική απόφαση του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου και ανάτρεψε τη ροή των πραγμάτων. Ταυτόχρονα ανέτρεψε και τα 
μεγαλεπήβολα σχέδια του κ.Σκουρλέτη και της σημερινής κυβέρνησης για περαιτέρω 



εκμετάλλευση αυτών των ανθρώπων που σε τελευταία ανάλυση επωφελήθηκαν της παράτασης. 
Για να είμαστε ακριβείς μπορεί με την παράταση να ευνοήθηκαν έναντι άλλων, αλλά ούτε 
έκλεψαν ούτε παρανόμησαν. Δουλειά άκρως ανθυγιεινή παρείχαν και παρέχουν για να ζήσουν με 
500€ αυτοί και οι οικογένειές τους. Περί αυτού άλλωστε πρόκειται.  

Όσο και αν στην ελληνική κοινωνία επιχειρείται να αναπτυχθούν με ευθύνη κάποιων 
υπαίτιων πολιτικών μέσων εμφυλιοπολεμικά αντανακλαστικά, οφείλουμε ως Δ.Σ. να 
υπερασπιστούμε το δικαίωμα στην εργασία αυτών των ανθρώπων και να διεκδικήσουμε δουλειά 
για πολλούς περισσότερους. Προφανώς η μοναδική λύση όπως εξελίχθηκαν τα πράγματα είναι η 
μετατροπή των συμβάσεων αυτών των ανθρώπων σε αορίστου χρόνου. Η πρωτοβουλία και οι 
νομοθετικές ρυθμίσεις αφορούν την κυβέρνηση. Όσο κι αν αυτό είναι επώδυνο για τον 
κ.Σκουρλέτη ο οποίος βγήκε κουρεμένος από τη διαχείριση του συγκεκριμένου θέματος. Δεν του 
φταίει κανείς, υπερεκτίμησε εαυτόν αλλά για εμάς εδώ στην τοπική αυτοδιοίκηση πρέπει να 
βγουν κάποια κρίσιμα διδάγματα που αφορούν όλους εμάς τους εμπλεκόμενους στα 
αυτοδιοικητικά πράγματα, αλλά και τους ίδιους τους εργαζόμενους.  

Επηρεάζουν τα μνημόνια και το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο την οικονομική 
αυτοτέλεια, τη λειτουργία, την υλική και έμψυχη υπόσταση της τοπικής αυτοδιοίκησης;  

Η απάντηση είναι ασφαλώς ναι. Μπορεί να υπάρξει ουσιαστική αυτοδιοίκηση και 
εργασιακό καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με καθεστώς επιτροπείας; 
Βεβαίως και όχι είναι η απάντηση. Η πλειοψηφία των διοικήσεων των ΟΤΑ και η αντίστοιχη η 
κομματική αναφορά του που αποδέχονται τη στρατηγική και τους κανόνες της επιτροπείας, τα 
δυσθεώρητα πρωτογενή πλεονάσματα για το χρέος ματαίως διαγωνίζονται για τη δήθεν 
εξυπηρέτηση των δεινοπαθούντων, γιατί ο φιλεργατισμός με ότι σημαίνει αυτός και είναι αυτό 
δίδαγμα για τους εργαζόμενους και τους συμβασιούχους αντικειμενικά δεν μπορεί να ευδοκιμήσει 
στις σημερινές συνθήκες αυτό. Αυτό θα είναι μια αυταπάτη και μια υποκρισία.  

Από τους ίδιους τους εργαζόμενους θα καθοριστεί ποια θα είναι η συνέχεια. Για να είναι 
νικηφόρος ο αγώνας τους πρέπει να συντονιστούν γρήγορα και να τροφοδοτήσουν ένα μαζικό 
κίνημα ανατροπής και διεξόδου που έχει ανάγκη ο λαός και η χώρα σήμερα. Γιατί και όποιες 
πρόσκαιρες επιτυχίες ή παραχωρήσεις του συστήματος θα είναι όνειρα χτισμένα στην άμμο όσο 
διαρκεί η επιτροπή και τα μνημόνια. Όπως αποδείχθηκαν για την ώρα και τα μεγαλεπήβολα 
σχέδια του κ.Σκουρλέτη. 

Δήμαρχος: Κε Μελιόπουλε να πω ότι διαχρονικά τιμώ τους αγώνες σας υπέρ των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων. Αυτό το ψήφισμα δεν μπορεί να ψηφιστεί ως έχει κ.Μελιόπουλε 
γιατί δεν έχουμε σκοπό να κοροϊδέψουμε κανένα. Ούτε μπορούμε να ζητήσουμε αυτοδικαίως να 
μετατραπούν οι συμβάσεις εργασίας σε αορίστου χρόνου και επίσης ούτε μπορούμε να πούμε ότι 
ο Δ.Βέροιας δεν πρόκειται να απολύσει κανένα εργαζόμενο και το εξήγησα το γιατί.  

Αυτή τη στιγμή έχουμε στα χέρια μας μια άρνηση της Επιτρόπου να πληρώσει τους 
ανθρώπους, άρα έχει κρίνει τη σύμβαση ως μη νόμιμη. Μα πως μπορούμε να πούμε ότι εμείς δεν 
θα απολύσουμε; Αν το κάνουμε θα το κάνουμε για δικό τους καλό προκειμένου να γίνει μια 
καινούργια σύμβαση. Άρα Πρόεδρε δε μπορεί να σταθεί αυτό, δεν μπορούμε να ψηφίσουμε υπέρ. 

Μελιόπουλος:   Θα ήθελα να πω κάποια πράγματα στη δευτερομιλία μου.  
Κοιτάξτε, το δίκαιο των εργαζομένων δεν μπαίνει και δεν πρέπει να μπαίνει κάτω από 

καμιά απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου ή καμιά απόφαση της κυβέρνησης ή δεν ξέρω ποιου 
άλλου. Αυτές οι αποφάσεις που καταδικάζει εργαζόμενους να είναι απλήρωτοι και να απολύονται. 
Θα μπορούσαμε να πούμε πολλά τόσο για τις ευθύνες της κυβέρνησης που σαφώς φέρει την 
κύρια ευθύνη, αλλά και των προηγούμενων κυβερνήσεων, των κομμάτων που στηρίζουν αυτές τις 
αποφάσεις, το πως με αυτό τον τρόπο αυτές οι αποφάσεις ανοίγει ο δρόμος για την 
ιδιωτικοποίηση για το τσάκισμα των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Δεν θα επεκταθώ παραπάνω 
σε αυτό το κομμάτι.  

Εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση κάναμε μια συγκεκριμένη πρόταση με τρία επιμέρους 
θέματα, εγώ επιθυμώ να συμπληρωθεί και το επαναλαμβάνω, εφόσον υπάρχει αυτή η μικρή 
δυνατότητα να ανανεωθούν άμεσα οι συμβάσεις ως τον Ιούλιο του 2018. Γνωρίζουμε ότι κάποιοι 
δήμοι το κάνουν αυτό, θα μπορούσε να το κάνει και ο δικός μας δήμος. Σε κάθε περίπτωση δεν 
χρειάζεται να πω παραπάνω.  



Οι απόψεις της κάθε παράταξης, του κάθε δημοτικού συμβούλου εδώ είναι, έχουν ειπωθεί 
κι ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες του γι’ αυτά που λέει ή πράττει. Επιθυμώ μόνο και σας 
παρακαλώ να γίνει αυτό, να ανανεωθούν άμεσα οι συμβάσεις των συμβασιούχων εργαζομένων 
και στην καθαριότητα και των άλλων δύο στην καθαριότητα των παιδικών σταθμών ως το Μάρτη 
του 2018 και ας προχωρήσουμε στην ψηφοφορία, να ψηφίσει κάθε δημοτικός σύμβουλος, η κάθε 
παράταξη αυτό που πιστεύει. 

Δήμαρχος: Νομίζω ότι έγινε κατανοητό από όλους ότι αυτό προσπαθούμε να κάνουμε, 
προσπαθούμε να κρατήσουμε αυτούς τους ανθρώπους στη δουλειά με αυτή τη διαδικασία που 
έχει προτείνει το υπουργείο. Ένα και ένα κάνουν δύο, τι δεν είναι κατανοητό από αυτό;  

Απλά λέμε ότι αυτό το πράγμα το να μην τους απολύσουμε δεν γνωρίζουμε αν μπορεί να 
γίνει, ίσως να επιβάλλεται. Μάλλον επιβάλλεται αυτό το πράγμα, δεν μπορείς να συνεχίζεις μια 
σύμβαση η οποία έχει κριθεί παράνομη και θα μου επιτρέψετε να πω ότι αυτό το θέμα το 
δουλεύουμε σαν ΠΕΔ και ΚΕΔΕ εδώ και δύο μήνες, δεν ξεκίνησε χθες ή προχθές που το βάλατε 
εσείς, δεν έχετε παραπάνω ευαισθησία εσείς από την ευαισθησία που έχουμε εμείς. 

Μαυροκεφαλίδης: Από την εμπειρία που έχω ως δημοτικός σύμβουλος και οφείλουμε όλοι 
να γνωρίζουμε κάθε απόφαση μας αρέσει ή όχι αν δεν είναι σύννομη είναι ως μη υφιστάμενη. Να 
αποφασίσουμε κάτι που είναι παράνομο; Δεν το καταλαβαίνω, είναι θέμα εντυπωσιασμού 
καθαρά. Κανένας δεν είναι λιγότερο ευαίσθητος στα ζητήματα των εργαζόμενων. Όταν 
δουλεύουν σε αυτό το χώρο τον ιδιαίτερο και πραγματικά δίνουν την ψυχή τους. 

Δήμαρχος: Η εισήγησή μας είναι ότι δεν μπορούμε να ψηφίσουμε την πρόταση της 
Λαϊκής Συσπείρωσης. Υπάρχει ένα ψήφισμα από τη Λαϊκή Συσπείρωση… 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου 
Μελιόπουλου; 

Υπέρ της πρότασης του δημοτικού συμβούλου Γ.Μελιόπουλου ψήφισαν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Γ.Γουλτίδης, Α.Αποστολόπουλος, Θ.Αγγελίνας, Γ.Μελιόπουλος 

Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Σ.Ασλάνογλου, Β.Παπαδόπουλος, 
Θ.Κορωνάς, Τ.Χατζηαθανασίου, Χ.Κούτρας, Σ.Ελευθεριάδου, Μ.Σουμελίδης. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, 
Δ.Κουλουριώτης, Δ.Τραπεζανλής, Σ.Διαμαντής, Γ.Σοφιανίδης, Π.Τσαπαρόπουλος, 
Μ.Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Ε.Ιακωβίδου, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την από 14-6-2017 πρόταση του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου Μελιόπουλου. 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).  

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Απορρίπτει την πρόταση του δημοτικού συμβούλου Γεωργίου Μελιόπουλου για: 
1. Να μην απολυθεί κανένας συμβασιούχος. 
2. Να καταβληθούν άμεσα όλα τα δεδουλευμένα. 
3. Να μετατραπούν όλες οι συμβάσεις σε αορίστου χρόνου 
4. Να μη γίνει καμία ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του Δήμου 
5. Την έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης υπέρ της πρότασης νόμου που κατέθεσαν οι 

επιτροπές αγώνα συμβασιούχων. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  376 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Σ. Κρομμύδας  
Α. Σιδηρόπουλος  Ε. Εμμανουηλίδης  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Γ. Μελιόπουλος     
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  14-7-2017 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
  

 


